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МОНІТОРИНГ ЯКОСТІ ПИТНОЇ ВОДИ В ПОЛТАВСЬКІЙ ОБЛАСТІ 

 
Міщенко О.В., Хмара К.О. 

м. Полтава, Україна 
 

В умовах нарощування антропогенних навантажень на природне середовище, 

розвитку суспільного виробництва і зростання матеріальних потреб виникає 

необхідність раціонального використання водних ресурсів та екологічно 

спрямованого їх захисту. Серед головних проблем Полтавщини слід зазначити: 

самовільне користування водою та прісноводними надрами, порушення режиму 

використання водних об’єктів (незаконне будівництво, розміщення відходів, 

розорення земель та у подальшому застосування на них пестицидів), руйнування 

берегів Кременчуцького водосховища. Та однією з найголовніших є проблема 

питної води. 

Загалом всі міста та селища Полтавщини забезпечені централізованим 

водопостачанням. При цьому сільське населення — лише на 27%. Полтавці в 

основному п’ють воду з артезіанських свердловин, яких в області налічується 278. 

Натомість Комсомольськ та Кременчук беруть питну воду з Дніпра. 20% 

водопровідних мереж області зношені, тому втрати води суттєві — 30%. Загалом 

протяжність водопровідних мереж Полтавщини — 2505 кілометрів, з них 503,5 — 

аварійні. Це — одна із причин недоліків полтавської води [1]. 

Тож значна частина сільського населення Полтавської області не забезпечена 

централізованим водопостачанням і тому користується водою шахтних колодязів, 

які не захищені від поверхневого забруднення та не відповідають вимогам щодо 

мікробіологічних та хімічних показників [2]. 

В останні роки спостерігається зростання антропогенного забруднення 

ґрунтових вод нітратами, пестицидами та солями важких металів, які без 

очищення споживає населення у сільській місцевості. В останні роки 

спостерігається зростання антропогенного забруднення ґрунтових вод нітратами, 

пестицидами та солями важких металів, які без очищення споживає населення у 

сільській місцевості. 

Особливої уваги потребують сільські водогони, де внаслідок незадовільного 

санітарно-технічного стану, зношеності водогонів, несвоєчасної ліквідації аварій 
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та проривів виникає вторинне забруднення питної води при транспортуванні 

трубопроводами. 

Найбільше забруднена вода у водогонах Кременчуцького, Козельщинського, 

Оржицького, Решетилівського, Зіньківського, Глобинського районів. Головна 

причина забруднень – зношеність мереж, прориви та часті аварії на водогонах. У 

Миргороді 98% проб не відповідають стандартам щодо вмісту у воді хлоридів та 

фтору. У Гребінківському районі у 83% проб зависокий вміст заліза, котре 

потрапило у воду під час її транспортування водогоном. У 11 населених пунктах 

Машівського району більше половини досліджених проб не відповідають нормам 

щодо вмісту хлоридів. Така ж ситуація і в Глобинському районі. Хлориди є у 

водогонах населених пунктів Хорольського, Лубенського, Решетилівського, 

Полтавського, Новосанжарського та Карлівського районів. 

Проте найскладніша ситуація на сьогодні з якістю питної води у 

Кременчуцькому районі. Вода тут забруднена нафтопродуктами, фенолом, 

хімічними сполуками виробничих стічних вод, має високий ступінь мінералізації. 

А тому не придатна не тільки для пиття – санітарні лікарі не рекомендують її 

використовувати навіть для побутових потреб.  

Проаналізувавши дані про стан грунтових вод Полтавської області, можна 

зробити висновок, що найбільш забрудненими районами є: за вмістом фторидів – 

Новосанжарський, Оржицький, Карлівський; за вмістом хлоридів – Семенівський, 

Решетилівський, Козельщинський, Карлівський, Оржицький; за вмістом сульфатів 

– Кобеляцький; за вмістом заліза – Решетилівський, Кременчуцький; за вмістом 

нітратів – Семенівський, Глобинський, Пирятинський, Гребінківський; за вмістом 

амонію – Новосанжарський, Кобеляцький, Полтавський; за рівнем рН – 

Кобеляцький; за мінералізацією – Диканський, Семенівський, Новосанжарський. 

За станом підземних вод найбільш забрудненими є такі райони Полтаської 

області: за вмістом фторидів – Миргородський, Чорнухівський, Шишацький, 

Полтавський, Карлівський; за вмістом хлоридів – Карлівський, Миргородський, 

Великобагачанський; за вмістом заліза – Чорнухівський, Миргородський, 

Хорольський, Лохвицький, Гребінківський, Козельщинський, Кременчуцький; за 

вмістом нітратів – Кременчуцький; за рівнем рН – Гадяцький, Чорнухівський, 

Кобеляцький; за мінералізацією – Миргородський, Великобагачанський, 

Хорольський, Оржицький. 
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За станом ґрунтових вод по всім показникам найбільш забрудненими є  

Семенівський, Глобинський, Новосанжарський райони (за середніми значеннями) 

та Полтавський, Решетилівський і Кобеляцький (за максимальними значеннями). 

Забруднення підземних вод найбільш значне у таких районах: Полтавський, 

Лохвицький (за максимальними значеннями). 

Отже, основним джерелом господарсько-питного водопостачання населених 

пунктів області залишаються підземні води (крім міст Кременчук та 

Комсомольськ, водозабезпечення яких здійснюється з р. Дніпро). 

Проблемним залишається питання забезпечення окремих регіонів 

доброякісною питною водою, де в даний час населення споживає воду з 

підвищеним вмістом хімічних речовин. У більшості населених пунктів області 

водопровідна мережа зношена від 40 до 60%, що призводить до частих поривів і 

забруднення питної води. Відсутні або мають незадовільний стан каналізаційні 

мережі та очисні споруди у містах Гадяч, Миргород, Пирятин, Глобине, Гребінка, 

Зіньків, Лохвиця, смт. В.Багачка, смт. Чорнухи, Козельщина, Градизьк, Котельва, 

Чутове, Опішня, Семенівка [3]. 

Тож проблеми водопостачання та якості питної води мають загальнодержавне 

стратегічне значення і потребують комплексного вирішення. Необхідно терміново 

вирішити проблему забруднення джерел питного водопостачання, підвищення 

ефективності та надійності функціонування систем водопостачання і 

водовідведення за рахунок реалізації водоохоронних, технічних, санітарних 

заходів, удосконалення технологій підготовки води на водоочисних станціях, 

контролю за якістю питної води, розвитку систем забору, транспортування питної 

води та водовідведення тощо. 
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